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ОПШТЕСТВЕНА 
ОДГОВОРНОСТ

ПРЕДВОДНИЦИ НА ДИГИТАЛНАТА ЕРА



ОПШТЕСТВЕНА 
ОДГОВОРНОСТ
Општествената	одговорност	станува	сè	позначајна	за	успешното	
работење	на	претпријатијата,	како	во	глобални	рамки,	така	и	во	
Македонија.	Македонски	Телеком	како	еден	од	најзначајните	
играчи	во	македонското	деловно	опкружување	има	одговорност	
не	само	да	постави	високи	стандарди	или	да	се	издвои	од	
останатите	правни	субјекти,	туку	пред	сè	да	биде	движечка	сила	
во	развојот	на	општеството.	

Како	пионери	во	делот	на	општествената	одговорност,	нашата	
мисија	не	е	само	да	се	грижиме	за	своите	вработени,	туку	
истовремено	да	го	збогатуваме	и	унапредуваме	квалитетот	на	
животот	на		сите	граѓани	во	државата,	како	и	да		вложуваме	
во	заедницата	со	што	ја	подобруваме	средината	во	којашто	
делуваме.	Затоа,	континуирано	со	години	наназад	поддржуваме	
значајни	културни	и	спортски	настани,	донираме	и	инвестираме	
во	образованието,	здравството,	социјалната	и	детската	заштита,	
притоа	промовирајќи	ги	универзално	прифатените	вредности	за	
општествена	одговорност.	

Спортот,	музиката	и	културата	се	трите	главни	столбови	на	
стратегијата	за	спонзорства	на	Македонски	Телеком.	

Па	така,	со	нашата	поддршка,	го	подигнавме	спортот	на	
повисоко	ниво,	продолжувајќи	ја	соработката	во	2016	година	
со	нашиот	најдобар	ракометен	
и	фудбалски	клуб	„Вардар“,	а	
останавме	и	натаму	генерален	
спонзор	на	Бизнис	лигата	во	
мал	фудбал.	Како	поддржувачи	
на	спортот,	одлучивме	
Националната	арена	„Филип	II“	
да	се	ребрендира	во	„Телеком	
Арена“.	Со	потпишувањето	
на	Договорот	за	соработка	
со	Акционерското	друшво	за	
изградба	и	стопанисување	со	
станбен	и	деловен	простор,	
Македонски	Телеком	покажа	дека	националната	арена	добива	
сигурен	и	доверлив	деловен	партнер	во	иднина.	Стадионот	
во	Градскиот	парк	е	импресивен	објект	и	препознатлив	белег	
на	градот	Скопје	и	околината.	Па	затоа,	нашата	поддршка	
не	само	што	ќе	обезбеди	промоција	на	Телеком	Арената	во	

пошироки	рамки	по	теркот	на	светски	познатите	стадиони,	но	
и	дополнително	ќе	го	поттикнеме	здравиот	начин	на	живот	и	
развојот	на	спортски	дух	кај	граѓаните	во	државата.

Традиционално	го	поддржавме	Охридскиот	пливачки	маратон	
кој	што	прерасна	во	врвна	спортска	манифестација,	Скопскиот	
маратон,	Македонската	тениска	федерација,	Кошаркарскиот	
клуб	МЗТ	Скопје	како	и	хуманитарниот	велеслалом	кој	што	се	
одржува	во	Маврово.	Освен	во	спортот,	постојано	инвестираме	
и	во	музиката,	како	еден	од	најзначаните	општествени	
сегменти.	Веќе	со	години	наназад	сме	партнери	на	далеку	
препознатливиот	и	единствен	Скопски	џез	фестивал,	како	и	
на	детските	музички	фестивали	како	што	се	Златно	славејче,	
Поточиња,	Гроздоберче	и	детскиот	фестивал	на	албански	песни	
„Виножито“.	Ја	зајакнавме	и	продолживме	нашата	поддршка	со	
музичките	звезди	Калиопи,	Каролина,	Елена	Ристеска	и	Адријан	
Гаџа.

Несебично	вложуваме	и	во	културата.	Меѓу	позначајните	
настани	ги	издвојуваме	Охридското	лето,	манифестација	на	
која	што	сме	пријатели	долги	години	наназад,	потоа	Романот	
на	годината	кој	што	го	организира	„Утрински	весник“,	
манифестацијата	„Види	музика,	слушни	слика,	добиј	книга“,	
а	традиционални	поддржувачи	сме	и	на	„Баскерфест“,	
на	Македонската	опера	и	балет,	„Инвестицискиот	самит	
Македонија	2025“	како	и	на	„AllWeb	настанот“.	Дадовме	
поддршка	на	проекти	од	јавен	интерес	во	областа	на	

меѓународната	соработка	како	
што	се	„Националниот	ден	
на	Р.	Унгарија“	и	„Денот	на	
независноста	на	Америка“.	

Бевме	партнери	и	на	
традиционалните	албански	
манифестации	во	Република	
Македонија:	„Златна	мравка“,	
„Звуците	на	чаршијата“,	
„Ансамблот	Ибе	Паликуќи“,	
„Тетовско	културно	лето“.	Како	
еден	од	најголемите	донатори,	
ја	продолживме	соработката	

и	бевме	дел	од	кампањата	“Напред	розово	2016-чекори	против	
рак	на	дојка“	во	организација	на	„Борка“.	

Македонски	Телеком	во	насока	на	својата	стратегија	за	
поврзани	живот	и	работа,	ги	поддржува	проектите	за	поддршка	

и	развој	на	дигиталното	општество	и	унапредувањето	на	
животот	и	образованието	на	младите.	Па	така,	дониравме	за	
целосна	реконструкција	и	обновување	на	интернет	училницата	
и	читалната	во	Студентскиот	Дом	Скопје	со	комплетно	нова	
техничка	опрема	(компјутери,	принтери,	скенери	и	телевизори	
со	интернет	конекција)	со	што	студентите	добија	современо	
катче	за	учење,	информирање	и	дружење.

На	крај,	треба	да	истакнеме	дека	како	компанија	први	
обезбедивме	финансиска	поддршка	и	помош	на	настраданото	
население	од	поплавата	во	Скопје.	Ги	организиравме	и	
вработените	кои	што	преку	доброволна	акција	донираа	
најнеопходни	средства	со	цел	населението	полесно	да	ја	
надмине	кризата	која	ги	погоди,	но	се	вклучија	дури	и	во	
расчистување	на	теренот	за	санирање	на	катастрофалните	
последици	од	невремето	коешто	се	случи	на	почетокот	на	
август.	Ја	покажавме	хуманоста	не	само	како	компанија,	туку	
докажавме	дека	нашите	вработени	го	негуваат	духот	за	помош	
секогаш	кога	е	најпотребно!

ФОНДАЦИЈА „ТЕЛЕКОМ 
ЗА МАКЕДОНИЈА“
Од	2016	година	функционира	само	една	Фондација	„Телеком	
за	Македонија“.		Главен	фокус	на	Фондацијата	останува	ист:	
помош	на	децата	од	ранливите	категории,	како	и	развој	на	
информатичкото	општество	и	еднаква	вклученост	на	сите	
чинители.	На	овој	начин,	компанијата	се	стреми	да	овозможи	
поквалитетен	живот	во	заедницата	во	којашто	делува.

Работилници на тема 
„Blockchain” технологија
Експерти	од	IBM,	една	од	најголемите	технолошки	компании	
во	светот	одржаа	три	работилници	на	тема	“Blockchain“	
технологија,	први	од	ваков	вид	во	регионот.	Работилниците,	
организирани	од	Фондацијата	„Телеком	за	Македонија“	
беа	посетени	од	преку	100	учесници	од	македонските	
ИКТ	компании,	ИТ	експерти	од	јавните	институции,	како	и	
професори,	асистенти	и	студенти	од	ИКТ	факултетите	на	
државните	универзитети.	

Учесниците	на	работилниците	имаа	единствена	можност	да	
се	запознаат	со	новата	„Blockchain”	технологија	која	се	смета	
дека	ќе	биде	револуционерна	исто	како	и	самиот	Интернет		
и	дека	во	следниот	период	масовно	ќе	почне	да	се	користи	
и	постепено	да	ги	заменува	актуелните	ИТ	архитектури	и	
процеси.	Се	смета	за	револуционерна	технологија,	еднакво	
како	што	беше	интернетот	пред	неколку	години	и	се	
работи	за	сосема	нов	начин	на	процесирање	на	дигитални	
трансакции,	преку	користење	на	т.н.	децентрализирана	база	
на	податоци		и	дистрибуирано	процесирање	кое	се	врши	
на	стотици	компјутери.	Сите	овие	машини	чуваат	трага	од	
секоја	трансакција,	така	што	не	постои	можност	за		било	
какви	промени	отпосле,	што	гарантира	исклучително	висока	
безбедност	и	доверливост	на	трансакциите,	како	и	голема	
брзина	на	процесирањето.

Технологијата	во	следните	неколку	години	се	очекува	да	
почне	широко	да	се	применува	во	сите	сектори,	почнувајќи	
од	финансискиот,	преку	трговијата,	па	сè	до	владините	
електронски	услуги.	Од	овие	причини,	работилниците		
организирани	со	поддршка	на	Фондацијата	„Телеком	за	
Македонија“	беа	од	исклучителна	важност	со	цел	македонските	
ИТ	експерти		да	ја	запознаат	пред	истата	да	стане		светски		
тренд.

ПОСВЕТЕНИ	НА	
ОПШТЕСТВЕНИОТ	
НАПРЕДОК	И	
БЛАГОСОСТОЈБА
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Јуниорска балканска олимпијада 
по информатика
Овој	врвен	натпревар	во	програмирање,	којшто	се	одржа	од	
17	до	21		септември	обедини	девет	земји	учеснички	и	вкупно	
39	учесници	јуниори	до	15	годишна	возраст.	На	настанот	
беа	прогласени	најдобрите	натпреварувачи,	меѓу	кои	беа	и	
претставниците	на	Македонија	–	Марко	Чаласан	го	освои	
сребрениот	медал,	а	бронзени	медали	освоија	Јосиф	Тепеѓозов,	
Андреј	Величковски,	Даријан	Шеќеров,	Филип	Шијаков	и	
Мила	Ќосева.	Со	златни	медали	се	закитија	претставници	на	
Молдавија,	Бугарија	и	Романија.	

Јуниорската	балканска	олимпијада	по	информатика,	се	
оддржа	по	десетти	пат	со	учество	на	членки	на	Балканската	
иницијатива:	Македонија,	Кипар,	Романија,	Молдавија,	Грција,	
Србија,	Босна	и	Херцеговина,	Бугарија	и	Словенија.	

Фондацијата	„Телеком	за	Македонија“	ја	поддржа	
манифестацијата	и	беше	домаќин	на	свеченото	затворање	и	
доделување	на	медалите	на	оваа	јубилејна	Олимпијада.

Броеви за донација
Телефонските	броеви	за	донации	значат	единствен	спас	за	
многу	луѓе,	кои	веруваат	во	несебичната	помош	на	граѓаните.	
Па	така,	во	2016	броевите	за	донации	беа	наменети	57	пати,	од	
кои	51	за	физички	и	6	за	правни	лица.

Sea Hero Quest: Потрага по 
спас за човековиот мозок
Во	Мај	2016	година	ДТ	ја	промовираше	играта	Sea	Hero	
за	мобилни	телефони	за	да	ги	зајакне	истражувањата	за	
деменција.	После	шест	месеци,	првичните	резултати	покажаа	
дека	дигитализацијата	не	ги	подобрува	само	основните	
истражувања,	туку	исто	така	помага	во	откривање	на	болеста	во	
рана	фаза.	Досега		2.8	милиони	луѓе	во	193	држави	ја	играле	
играта,	вклучително	и	од	Македонија.	Над	20.000	граѓани	од	
Македонија	ја	симнале	Sea	Hero	Quest,	учествувајќи	на	тој	начин	
во	најголемото	истражување	во	историјата	досега	направено	за	
деменцијата.	

Доколку	се	користеа	застарените-конвенционалните	методи,	
на	научниците	ќе	им	беа	потребни	неколку	децени	за	да	ги	
соберат	податоците	во	лабораторија.	Покрај	тоа,	играта	создаде	
глобална	база	на	податоци	за	прв	пат	кои	што	ќе	им	овозможат	
на	научниците	да	изведат	стандардизирани	податоци	за	
просторнaта	свест	од	луѓето	од	сите	возрасти	и	пол	-	основа	за	
најголемата	студија	во	светот	за	истражување	на	деменција.

Претходно,	научниците	претпоставуваа	дека	способноста	за	
ориентација	опаѓа	само	со	напредната	возраст.	Анализата	на	
податоците	од	играта,	сепак,	покажува	дека	способноста	за	
ориентација	почнува	да	се	влошува	кај	луѓето	на	возраст	од	19	
години.	И	кога	ќе	почне,	влошувањето	обично	продолжува	низ	
животот.

Идентификување	на	деменцијата	во	порана	фаза,	пред	
пациентите	да	имаат		проблеми	со	меморијата,	ќе	биде	
пресвртница.	Собраните	податоци	во	играта,	исто	така,	ќе	
овозможи	да	се	воведат	повеќе	таргетирани	терапии.

Анонимните	податоци	од	играта	се	чуваат	во	центарот	за	
податоци	со	висока	безбедност	во	Минхен,	каде	што	е	достапен	
на	истражувачите.	Оттука,	можеме	да	бидеме	горди	дека	Sea	
Hero	Quest	не	е	само	игра	којашто	е	забавна	за	играње,	туку	
има	хумана	цел	и	ќе	им	помогне	на	научниците	да	најдат	лек,	
односно	спас	за	деменцијата.		
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